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Sâ înfăptuim exemplar sarcinile și indicațiile
tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

ȚÂRII CIT MAI MULT CĂRBUNE

Calea performantei trece 
prin buna organizare a muncii• •

cablurileA schimba de la o mașină de extracție în numai opt ore reprezintă, indiscutabil, o performanță, demnă de a figura într-o nescrisă „carte a recordurilor** îtt-domeniu. Și iată că isprava s-a petrecut, de curînd, la mina Lupeni, autorii ei fiind echipa de muncitori specialiști, care a executat o asemenea operațiune la instalația nr. 2 de la puțul cu schip.Desigur, reușita are va
loare în sine, pentru că un important obiectiv în fluxul de extracție a cărbunelui a fost redat rosturilor sale cît mai repede cu putință, fără a se

perturba ritmurile extracției. Dar, regăsim în radiografierea performanței și cîteva elemen-
Un „șut“ memorabil

te semnificative pentru ceea ce am numi forța colectivului de a răspunde unor cerințe ale ducției, capacitatea a învinge așa-zisele riere".In primul rînd,poate vorbi de triumful organizării. înainte de a se da startul, totul fusese pus la punct, pre- . gătit pînă în cele mai (Continuare în pag. a 2-a)

pro- de„ba.se

mici amănunte. Parcurgem, împreună cu directorul electromecanic Ti. beriu Suciu și cu ing. Antoniu Puiu Duban, șeful sectorului de profil, sectorul XVI, „desfășurătorul" acțiunii și constatăm, cu admirația pe care, instinctiv, o ai pentru lucrul bine gîndit, că totul a fost prevăzut— așa cum, de altfel, a- vea să demonstreze prac. tica. In această etapă, a organizării, s-a dat bătălia cu minutele — și ea a fost cîștigată, din nou, practica va dovedi— prin iscusința minții.
C.T. DIACONU

Pentru 
prospețimea 

pădurilor 
noastreIn cursul acestui an, sub coordonarea competentă 

a personalului din cadrul Ocolului silvic Petroșani, au fost împădurite 83 de hectare de teren, acordîn- du-se o atenție deosebită golurilor de pădure, talu- zelor de drum și albiilor majore ale pîraielor. In cadrul acestor ample acțiuni de împădurire au fost plantați 500 000 puieți de molid, frasin, fag, specii.Tovarășul Becuș, șeful vie din Petroșani, ne formează că în cursul lu. nii septembrie va avea loc controlul anual de reușită a plantațiilor tinere și regenerărilor Scopul asigura mă de hectar ca prin lucrările de completări din primăvara a- nului viitor să se poată atinge realizarea de arboret cu productivitatea superioară de masă lemnoa. să la hectar. La reușita acțiunii își vor aduce o contribuție hotărîtoăre e- chipele de muncitori conduse de Nicolae Trăista- ru și Ion Căpățînă, care vor acționa sub suprave- gherea personalului silvic al Ocolului Petroșani. (Șt. Nemecsek)

brad, paltin, salcîm și alteing. FelicianOcolului sil- in-
a naturale, acțiunii este de a o densitate opti- puiet vegetal la de pădure, astfel

Consfătuirea cu activul 
de partid și cadrele de bază 

din agriculturăai. întreprinderilor de con- ' JL •'păstrare a produselor gricole, directori de _ treprinderi agricole de stat și președinți de cooperative agricole de producție care au obținut producții mari la cerealele păioase, activiști de partid, reprezentanți ai unor ministere, specia, liști din domeniul cercetă-• rii științifice.participat primii secretari și secretarii cu probleme de agricultură ai comitetelor județene de partid, președinții consiliilor unice a- groindustriale de stat și cooperatiste, ai uniunilor județene ale cooperativelor agricole de producție, directorii direcțiilor generale agricole județene, ai trusturilor IAS și SMA, ai trusturilor pentru horticultura,

Tovarășul Nicolae < .Ceaușescu, secretar general tract are, achiziționareal Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a participat, joi, la Consfătuirea cu activul de partid și cadrele de bază din a- gricultură.La consfătuire, desfășurată în zilele de 30 august — 1 septembrie, în plen și pe grupe de județe, au La sosirea în sala Radiodifuziunii unde a avut loc consfătuirea, secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a fost întîmpinat cu entuziasm de participanții la lucrări. Cei prezenți au a- plaudat și ovaționat îndelung, au scandat cu însuflețire numele partidului și secretarului său general, al patriei noastre socialiste.

Și-au găsit expresie și în și acest cadru sentimentele dea- aleasă dragoste și prețui-în- . re. cu care lucrătorii ogoarelor, asemenea întregii noastre națiuni, îl înconjoară pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, recunoștința profundă cei-o poartă pentru preocuparea sa permanență față de continua dezvoltare și modernizare a. agriculturii, față de transformările înnoitoare în viața satului românesc, de sporirea bunăstării locuitorilor săi.împreună cu tovarășul Nicolae Cdaușesc.u, în prezidiul consfătuirii au luat loc membri și membri su- pleariți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai Comitetului Central al partidului.
(Continuare în pag. a ’4-a)

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, împreună cu tovarășa 
ELENA CEAUȘESCU, va efectua o vizită oficială 

de prietenie în Republica Unită TanzaniaTovarășul Nicolae Ceaușescu, președin. Republica Unită Tanzania, la invitația tele Republicii Socialiste România, îm- președintelui Republicii Unite. Tanzania* prcună cu tovarășa Elena Ceaușescu, va Aii Hassan Mwinyi, în prima decidă a efectua o vizită oficială de prietenie în lunii septembrie 1988.
în pag. a 3-a

Din luna septembrie

Concursul „Trofeul 
minerului",PUTERNIC STIMULENT AL PREGĂTIRII SI PERFECȚIONĂRII PROFESIONALE.

l\Toi categorii de oameni 
ai muncii beneficiază 

de retribuții majorate

Rezultatele lunii august, prilej de analize temeinice 
pentru adoptarea unor măsuri operativeLa încheierea lunii august doar trei colective miniere — Lonea, Petrila- Sud și Cîmpu lui Neag — puteau raporta îndeplinirea integrală a sarcinilor de plan și depășirea acestora, însumate însă, producțiile extrase suplimentar de a- ceste întreprinderi miniere nu ating, 1000 de tone plus, cifră care nici pe departe nu poate acoperi minusul mare acumulat de celelalte unități miniere, astfel că, la nivelul Văii Jiului, combinatul a realizat cea mai mică producție lu-

pară de la începutul anului. O astfel de situație, trebuie să constituie — de fapt trebuia deja, pentru că era previzibilă o astfel de încheiere încă de la sfîrșitul decadei a doua — un prilej de analize temeinice la fiecare u- nitate minieră în parte, a- nalize care să conducă la stabilirea celor mai eficiente măsuri cu aplicabilitate cît mai rapidă.La unele întreprinderi miniere, cum este cazul Petrilei și al Uricaniului, în ultima decadă s-a sim-

țit o oarecare înviorare, minele avînd zile în care producțiile realizate s.au situat peste nivelul sarcinilor de plan. Dar nu au reușit încă să stabilizeze producția realizată la nivelurile atinse. Sperăm să o facă în luna septembrie, lună în care trebuie pregătită temeinic și producția ultimului trimestru al anului, mai ales că a- tunci eforturile vor fi călăuzite spre realizarea pla-
G. DORIN

(Continuare în pag. a ii-a)

Așa cum s-a stabilit prin Decret prezidențial, înCe- pînd cu luna septembrie noi categorii de oameni ai muncii beneficiază de retribuții majorate. In spiritul măsurilor adoptate din inițiativa și la indicația secretarului general al partidului, tovarășulNicolae Ceaușescu, de la 1 septembrie un mare număr de oameni ai muncii cu venituri cuprinse între 1500—2000 de lei vor beneficia de o cieștere deosebit de semnificativă 
a retribuțiilor, în cadrul etapei I. Practic, este vorba despre un spor de circa 33 la sută de care se vor bucura mai ales tinerii nou încadrați, aflați la începutul activității profesionale. Această creștere, cea mai mare din anii socialismului, reflectă în mod convingător grija cu

aȘiaadevărat părintească conducerii partidului statului nostru, personal tovarășului NicolaeCeaușescu față de tînăra generație, expresia "politicii profund științifice care stă Ia baza dezvoltării multilaterale a societății, creșterii nivelului de trai al întregului popor.Reamintim că în cadrul etapei I, în'Cepînd' cu luna august au beneficiat de prevederile Decretului peste 900 mii de oameni ai muncii din întreaga țară. De la 1 septembrie acestora li se adaugă alți, 600 mii de oameni ai muncii, urmînd ca din următoarea lună, respectiv de la 1 octombrie să beneficieze de majorarea . retribuțiilor — tot în cadrul, e-
(Continuare In pag. a 2-.a)

Concursul profesional 
„TROFEUL MINERULUI**

In 31 august s.au încheiat și ultimele proble ale 
concursului profesional „Trofeul minerului" și au 
fost desemnați cîștigătorii: mineri care vor reprezen
ta Valea Jiului la faza pe țară, ce se va desfășura, în 
octombrie, tot în municipiul Petroșani.

La încheierea concursului am solicitat un inter
viu președintelui comisiei de organizare și examina
re a concursului, ing. Ion Vasilescu, șeful A.P.T., din 
Combinatul minier Valea Jiului.

Calitate, exigentă, eficientă

— Pentru noi, pentru mineritul Văii Jiului pregătirea și perfecționarea pregătirii forței de muncă, a tuturor minerilor constituie una dintre cele mai importante preocupări. Fără mineri bine pregătiți profesional, dar și cu bogate cunoștințe ■ de cultură generală și uri. , i ridicat . nivel politico-ideologic nu vom putea să ne îndeplinim sarcinile care ne sînt trasate de partidului tovarășulconducerea nostru, de

Nicolae Ceaușescu, de a obține producții tot mai .mari de cărbune. Ori. prin organizarea concursului profesional „Trofeul minerului" tocmai aceste obiective le-am urmărit.ȘNe-am străduit ca în fazele pe întreprinderi să fie atras un număr cit mai mare de participant!pentru a-i determina, pentru a le stimula dorința de a-și perfecționa pre
Interviu realizat de 

Dorin GHEȚA

(Continuare în pag. a 3-a) 1988.Inmînarea premiului „Trofeul minerului"
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împliniri și perspective urbanistice la VulcanCînd în luna august an fost date în folosință noile dramuri modernizate din Vulcan, atît petroșani cît și spre peni, renunțîndu.se la vechile și cunoscutele trasee, locuitorii Văii Jiului au văzut orașul dintr-o altă perspectivă care pune în valoare întreaga dezvoltare armonioasă a orașului.— Dezvoltarea șl modernizarea orașului nostru, în care cetățenii participă la bună lui gospodărire și înfrumusețare, constituie e preocupare deosebită, ne spunea ing. loan Rujoi, vicepreședintele biroului e- xecutiv al Consiliului popular orășenesc. Iată doar un singur exemplu, (for edificator . pentru gândirea de perspectivă și continuitatea după încheierea lo.r de amenajare vărdului Victoriei, s-a concentrat în an spre modernizarea intrărilor în oraș. Au fost realizate de oamenii muncii diijbrigada 3 Deva, șantierul Livezeni al Antreprizei de drumuri și

frumos și trainic, numai în ultimii doi ani constru- indu-se cinci poduri. Este O realizare remarcabilă, necesară fluenței traficului auto, deoarece vechiul drum ne crea multe greutăți de întreținere, îndeosebi iarna. Dar lucrările
1J1N ACTIVITATEA

CONSILIILOR POPULARE

ele în- / în noinu sînt. finalizate, vor continua pentru a frumuseța aceste zone care se vor edifica ansambluri de locuințepentru mineri, energetici- eni Și preparatori.■L’yulcâiiill'-Ieșfe .un -oraș al bunilor gospodari, un oraș în carț; . dezvoltarea urbanistică, asigurarea u- nor condiții de viață tot mai bune pentru locuitori, . constituie o preocupare de prim ordin în activitatea Consiliului popular orășenesc. Pînă ieri, în prima , zi din septembrie, CpnstrUptorii d.iri Vulcan au realizat 186 apartamen- poduri Timișoara, coordo- te- Prin oraș am văzut, în«ați de maistrul Nicolae răstimp de cîteva ore,Tânase. S-a muncit mult, mufti cetățeni care-șî cum-

păraseră mobilă nouă. Sînt locatarii acestor noi apartamente, care știu să trăiască frumos Și confortabil.Intr-o proporție covîr- șitoare, orașul s-3 clădit Jn anii ears ău trecut de la Congresul al IX-lea el partiduui, perioadă înfloritoare pentru Vulcan, pentru întreaga Vale a Jiului. Aproape toți oamenii muncii locuiesc în apartamente noi, întrunind toate atributele unui trai civilizat. Dar orașul își continuă dezvoltarea, așa cum reiese din persepctivele de sistematizare pentru Cbnsihul popular dește, b preocupare diana.In această perioadă de tranziție de la vară spre toamnă s-au atacat lucrările la primul bloc noul ansamblu ra care, în final, bila arhitectonic dul Victoriei. în ■treia. In acest tier vor locui. tiv 600 de locuitori,

care dovecot!-
eforturilor: lucrări, a bule- munca ultimul dinMorișoa- va mo- bulevar- etapa anou car- aproxima-

T. SPĂTĂRII

Un modern cartier își etalează salba blocurilor de locuințe: „La Brazi" din 
Vulcan. Foto: 'Gh. OLTEANU

(Urmare din pag. 1)

se

S.a calculat, în această „înlocuire de cabluri simulată", că e nevoie de o nouă metodă de dirijare 
a cablului In secțiunea puțului -— și soluția a fost găsită, prin înlocuirea jugului mobil cu o ghidare fixă, montată în partea inferioară a construcției. De aici, se preconiza,
va riști ga o oră —■ și așa . a fost. Dar importantă era și viteza de lansare— prea mică, după metoda clasică: doar 2,5 m pe minut. Era nevoie șă fie accelerată o- perațiunea respectivă.S-a conceput și s-a executat, In numai două zile, un troliu cu acționare hidraulică, capabil să realizeze vîteze pînă la 20 m pe minut — si în felul a- cesta vor mai fi câștigate,

Calea performanțeiîn beneficiul performaii- toții,, un ,;ș:ut"ței, încă trei ore. "La începutul operațiunii, fiecare dintre .cei 32 de oameni ai echipei complexe,, știa ce are de făcut. „A fost o satisfacție profesională desfășurarea acțiunii de înlocuire a cablurilor, avea să ne mărturisească ing, Alexandru Blaj, directorul minei. Băieții puteau să lucreze cu ochii închiși, atît bine se pregătiseră, în joc minutele, prețios pentru jninei, dar și seriei lor. I și înainte, somn ca să fie în reflexelor.

32

Și deErau timpulproducția orgoliul me. impuseseră, obligatoriu, deplinătatea:Au făcut, cu

Noi categorii de oameni ai muncii 
beneficiază de retribuții majorate

(Urmare din pag Ftapei I — încă circa 1 milion de persoane. Consemnăm, de asemenea, că printre cei dinții care au fost cuprinși în prevederile Decretului s-au aflat și minerii, împreună cu alți oameni ai muncii din industriile de bază a le economiei naționale — energie electrică, chimie, ma. teriale de construcții, foraj și lucrări geologice, dustrîe ușoară și Din această lună, le de majorare a țiilor se aplică în industriale, de importante cum nițățile Ministerului dustriei Alimentare, cultură, economia

Înaltele, măsur'i- retribu- ramuri asemenea, sînt: u .Iti- agri. apelor,

silvicultură, construcții- montaj, unități ale Ministerului Construcțiilor Industriale, transporturi și telecomunicații șl altele.Toate aceste măsuri sînt primite cu vie satisfacție în colectivele oameni aj muncii, constituie un puternic ști i ___ 1—în desfășurarea unei activități tot mai

sebit de semnificative .pre- văzute pentru categoriile de oameni ai muncii cu venituri mici sînt transpuse în viață în condițiile în care prețurile cu amănuntul rămîn neschimba- de te, ca de altfel și plafoa- elemulent ...unei activități tot rodnice. în creșterea productivității muncii, bunătățirea calității pro. duselor, întărirea spiritului de economisire și creșterea rentabilității economice, în realizarea și depășirea producției pentru export. -Majorarea în cele trei ve stabilite,
(Urtnare din pag. I)nului anual, dar și pentru crearea unor condiții optime pentru producția a- nului viitor. De fapt, de la această premisă ar trebui să se pornească în .stabilirea măsurilor de creștere a producției în fiecare colectiv minier în parte.Intr-o situație' . deosebit de neplăcută, cea mai dificilă situație a realizării planului din Valea Jiului, se află colectivul minei Ljvezeni, care trebuie neapărat sprijinit, ajutat cit mai eficient pentru rezolvarea problemelor cu care se confruntă. Și, mai ales în ceea ce privește fluxurile de transport și defecțiunile electromecanice frecvente la tot pasul. Tot defecțiunile electromecanice, dar Ia utilajele din a. bataje sînt cauzele care au coborît realizările de la mina Patoșeni sub nivelul sarcinilor planificate...Cu probleme serioase s-a confruntat și Valea de Brazi, deși a fost pusă în

îm-

retribuțiilor etape suecesi- sporurile deo-

nele pentru chirii, iar drepturile de alocație pentru copii se mențin iu vigoare. Aceste prevederi reflectă în mod convingător forța economiei românești, condițiile create prin dezvoltarea continuă a avuției naționale, consecvența cu care sînt aplicate principiile eticii și echității socialiste, pentru satisfacerea tot mai deplină a cerințelor de viață ale Creatorilor de bunuri materiale și spirituale ale societății.
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I
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I

ȘANTIERELE TINERE. TULUI. Incepînd de ieri, ultima serie de elevi de liceu și-a început activitatea pe șantierele locale ale tineretului, în mod deosebit avînd ca obiectiv terminarea pregătirii lo. calmilor școlare pentru noul an de învățămînt (Al.H.)

MAGAZIN. Aflăm de la tovarășa Elena Toma, din cadrul Biroului comercial al JCS Mixtă Vulcan, că miercuri, 31 august, la parterul blocului 43 de pe Bulevardul Victoriei localitate s.a deschis modern magazin moto.velo, al doilea acest fel din municipiul nostru. Șeful unității, Dumitru Ștefane, ne informează că în cadrul celor trei raioane sînt puse la dispoziția cumpărătorilor numeroase și variate ar. ticole și piese de schimb

din un auto- de

funcțiune o nouă capacitate de producție, un nou abataj echipat cu complex de susținere și tăiere mecanizată, Celelalte colective miniere au mers în nota obișnuită și care a fost arătată în cuprinsul analizelor de decadă, cînd am prezentat și neajunsurile cu care se confruntau, dar șî încheierea de lună, respectiv ultima decadă care nu a adus nici o îmbunătățire a situației producției. ■Acum, poate mai mult ca oricînd, este necesară intervenția hotârttâ a organizațiilor de- partid orășenești, și din întreprinderile miniere, care să determine conducerile minelor la acțiuni eficiente de redresare a producției. Organele și organizațiile de partid din întreprinderi trebuie să-și exercite: cu 'mai multă fermitate și e- xigență rolul de conducă-

tor al întregii activități e- conomice, să stimuleze organizațiile de sindicat și- tineret la o activitate de mobilizare mai eficientă.Consiliile oamenilor muncii, birourile executive ale acestora au obligația de a urmări aplicarea măsurilor propuse și aprobate de adunăz repre-noastrădezvol-
oamenii muncii în rile generale ale zentanților.Tara, economia socialistă în plmătare, are nevoie de cărbune, de tot mai mult cărbune de calitate și extras în condiții de eficiență economică ridicată. A- ceasta este cea mai im- sarcină pentru Văii Jiului, înfăptuirea ei se mobilizeze
portantă toți minerii iar pentru trebuie să exemplar.

NotăUn șofer fără omenie!suprafață maistrul Viorel Pai iță și șeful de _ e- chipă Viorel .Muntean au dirijat eforturile- celorlalți, Se cuvine să consemnăm, în acest spațiu tipografic, numele cîtorva dintre autorii acestei performanțe minerești: .. lăcătușii Andrei Farcaș, Vasile Drep- : tate, Gavril Iepure, Eugen Moga, Mircea Voches- cu, Viorel Buțurcă, Petru Mocanii, Ion Sachelaru, minerii Mihai Surie și Carol Bondor. Ei și colegii lor, din acel ,șut“ memorabil, au dovedit că performanța în muncă nu are bariere, ca „se poate", a- tunci cînd orgoliul profesional are acoperire în e- forturile Creatoare de a găsi soluții pentru a face mai bine, acolo unde se credea că totul a fost făcut

memorabil. Dar și isprava lor nu e 'dintre cele ce se întîlnesc în fiecare zi".In cele opt ore de lucru fără încetare, fără incident, totul a decurs ca la carte, adică potrivit programului conceput dinainte. S-a muncit în condiții deosebite, pentru că așa trebuie la asemenea operațiuni. Coordonarea ' perfectă între membrii echipe^ monia muncii nu a nici un moment perturbată. La orizontul s-âu aflat cei de sub ordonarea maistrului sile fovu și a șefului echipă Vasile Crucică.pentru mașini, motoreteși biciclete. Magazinul o- ______ _ _ _______feră posesorilor de auto, și vaporașul de la Tulcea turisme piese de schimb L . ’ ' ‘ " — -pentru Dacia, Moskvici, șan".Skoda și Trabant.EXCURSIE, La Filiala din Petroșani a OJT se primesc înscrieri pentru petrecerea unui sejur de șase zile într-una din stațiunile litoralului românesc al . Mării Negre, după preferință, în perioada întreprinderii. Astfel, 11—16 septembrie, cu o ședere de trei zile la popasul turistic

ar- fostinferior co- Va. de La Delta Dunării. Transportul este asigurat cu trenulla popasul turistic „Cri-GOSPODĂREASCA. A. flăm de la tovarășul Alexandru Trestia», gospodarul minei Vulcan, că în ultimele săptămînj au fost întreprinse numeroase acțiuni de curățenie și înfrumusețare a incintei au fost reamenajate spațiile verzi și covoarele florale;,Crișân“ din a fost curățată pe o ma.

aducemziua

în timp ce 4—5 oameni ai muncii se aflau pe scară. Motiv pentru care au trebuit să renunțe la intenția de urcare în autobuz și, implicit, întîraiind la locul de muncă. In discuțiile purtate ulterior cu conducătorul auto, acesta a a- ratat că a observat , o persoană care fuge pentru a ajunge la autobuz ți că nu este obligat să aștepte pe nimeni. Motiv pentru care a plecat din stație.Vă facem cunoscut că din frecventele reclamați! ale oamenilor muncii

In ultimul timp, autobuzele. destinate transportului în comun circulă intr-un mod capricios. A- cest caracter este accentuat și de atitudinea u- nor șoferi neînțelegători și fără omenie. O situație concretă în această privință ne este sesizată de comitetul sindicatului de la IM Vulcan: „Văla cunoștință că în de 30 august, la ora 6,45, conducătorul auto Alexandru, de pe zul 31 I1D 5990, de pe ruta Vulcan “ ' . ... __________ ________a plecat din stația „Lieeui rezultă că situații sirnila-ihdustrial", fără a aștepta re s-au mai petrecut, ceeaurcarea călătorilor, deși autobuzul nu era aglomerat. Facem mențiunea că plecarea autovehiculului s-a făcut cu ușile deschise.

Man autbbu-Dealul Babii,
ce impune a se lua o a- titudine fermă față de acest conducător pentru preîntâmpinarea unor fapte asemănătoare".re porțiune albia pîrîului lei de 31 august. Soarele ce curge prin fața incintei; s-au colectat importante cantități de fier vechi și alte materiale recuperabile. La aceste acțiuni gospodărești au participat un număr mare de uteciști și personalul TESA al minei. ■STAREA VREMII. Vara încă nu se hotărăște să ne părăsească. Dovadă, vremea caldă cu temperaturi minime de 14 grade înregistrate în noaptea de ieri și maxime de 25 de grade în după-amiaza zi-

strălucește din plia, semn, așa • cum spuneam, de vară tîrzie, așa cum prevăd și pentru intervalul următor meteorologii. 4A1.H.)
Rubrică realizată de 
Ștefan NEMECSEK
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La Înălțimea preocupărilor

chiarUNGU- miner de

Ctșugâtorii concursului „Trofeul minerului 
date, urmare a pregătirii profesionale temeinice.

este una din- tinere din Am rămas de răspundc- s-a
Calitate, exigență

PUTERNIC STIMULENT AL PREGĂTIRII

Concursul profesional „Trofeul minerului", faza 
pe combinat, ediția 1988, și-a desemnat cîștigătorii, cei 
mai buni dintre cei mai buni mineri ai Văii Jiului. 
LOCUL I a revenit minerului Gheorghe Chiva de Ia 
I.M. Vulcan, PE LOCUL II s_a clasat minerul Dumi
tru Tivdă de ia I.M. Livezeni, PE LOCUL III mine
rul Ionel Ifrim de ia I.M. Dilja, iar PE LOCUL IV 
minerii Gheorghe Ungureanu de la I.M. Iscroni și 
Liviu Băițătescu de Ia I.M. Aninoasa. După înche
ierea concursului i-am rugat pe fiecare dintre cei 
care au ocupat locurile fruntașe să-și exprime opini
ile despre competiția profesională la care au participat;GHEORGHE CHIVAt „Am sosit în Valea Jiului cu 10 ani în urmă și m-am încadrat Ia mina Vulcan Am lucrat și m-am calificat ajutor , miner la grupa condusă de tatăl meu, Alexandru Chîva, apoi în formația vestitului miner șef de brigadă Zaharia Costache. Acum sînt miner la sectorul de investiții. Sînt poli calificat, învățînd și meseriile de electrician și lăcătuș.Asemenea concursuri sînt absolut necesare deoarece constituie un puternic stimulent, un îndemn spre o pregătire . profesională cît mai completă, și nu numai strict profesională, dar și de cultură generală, pentru ridicarea nivelului politico-ideologic, pentru cunoașterea mai aprofundată a legilor țării, a normelor de protecție a muncii.Sînt bucuros că am obținut locul I, mai ales tot astăzi, fetița mea, meea, împlinește un Vreau să mai spun că de pregătirea noastră, a celor de la Vulcan, s-a preocupat foarte mult tovarășa Medica Găitan, de ta școa

la de calificare".

că, Tian.'

ortacii mei, din brigada condusă de Cristea Vala- Che, brigadă în care lucrez ca miner. De fapt, lucrez la Livezeni din 1973. -Așa că sînt, pot spune, un veteran al participărilor, dar și ca vîrstă — am doar 38 de ani. Vreau ca participarea mea să fie considerată ca o provocare, ca o mănușă aruncată celor mai tineri. Doresc să precizez că dintre toate edițiile la care am participat, fie în calitate de concurent, fie că spectator, aceasta a fost cea mai bine organizată șî ar trebui să fie luată ca exemplu și de întreprinderile miniere pentru faza de masă'1.IONEL IFRIM : „Colegul de Ia Livezeni poate să fie liniștit. Provocarea i-a fost acceptată, chiar de mine, dacă nu se supără. Eu am venit In Valea Jiului ,ia începutul acestui an și sînt ajutor miner ia Dilja, în brigada condusă de Pavel Tisaru. Lucrăm într-un abataj /Cp:., meră. Este prima mea par

ticipare ia un astfel concurs și mi-a fo: mare folos pentru m-am simțit, obligat mă pregătesc mai temei, nic. Așa voi face și pentru faza pe țară. Am venit cu gîndul să rămîn în Valea Jiului și dacă voi fi stare, să ajung giner minier".GHEORGHE REANU: „Sînt puț, și lucrez în brigada lui Vasile Toma, de la Iscroni, la puțul orb nr. 6, Am terminat liceul industrial minier din Lupeni. dar sînt șl policalificat. Sîntem la prima participare, și eu și întreprinderea noastră, care tre cele mai Valea Jiului, impresionat rea și atenția care acordat de către Combinatul minier Valea Jiului a- cestui concurs profesional".LIVIU BALȚATESCUi „Sînt de nouă ani în Valea Jiului și numai la mina Aninoasa am lucrat, unda sînt șef de schimb la o brigadă de pregătiri, brigada condusă de minerul Sache Ionescu. Concursul a fost organizat în deosebit. Nici cel exigent participant poate sâni găsească cusur. Pentru viitor că ar trebui antrenați mai mulți tineri să participe ia concursurile profesionale sau de protecție amuncii. Ii ajută, ca și pe mine, foarte mult la pregătirea profesională".

dovedit cunoștințe aprofun-

'Urmare din pag l)

mod mai nu vreun cred
gătirea la faza solicitat . .. .bilizare din partea treprinderilor pentru veni cu un cît mai mare de. mineri, ca spectatori. Concurenții sc știau și cîți sînt și cine a- niime. Și după cum s-a putut vedea, sala Centrului de cultură și creație „Cînta- . rea .României" din Petroșani a fost plină.

profesională, pe combinat o mai mare Și am mo- în-
■' anumăr

Și acesta este scopul concursului. Cit mai mulți mineri, foarte bine pregătiți.
Cum apreciat i nive

al con- 
acest

Iul de'pregătire 
curențiior din

Dc la a.n la ni- cres- ccjp- tutu- cum

diferența mică de puni te dintre primul clasat — mă refer la primii 10 din 42 cîți au fost la faza pe combinat — șî cel de pe ultimul loc. Rezultă deci că la nivel de întreprinderi s-au depus eforturi serioase pentru pregătirea participanțior la concu ■.

DUMITRU TIVDA î „Particip pentru a treia cară la concursul profesional „Trofeul minerului". Anul trecut am ocupat locul I la faza pe combinat. Anul acesta locul II și sînt bucuros că i-am reprezentat cu cinste pe

kw
»■ use?--;

4» t * t r

I/'.■:

— Numai pentru a 
avea mai multi spectatori 
ați făcut o asfel de 
bilizare? . . '

mo.

din în- con-
VIOREL CORCHE.$, mai

stru minier la IM Ani
noasa:— Aceste concursuri sînt deosebit de importante pentru minerit, sînt un puternic stimulent pentru o pregătire cit mai temeinică a tuturor minerilor. Iată de ce consider eă este absolut necesar să se acorde o mai mare

— Orice spectator sală a avut ceva de vățat din răspunsurile curențiior la întrebările' probei „Cine știe, cîștigă".

atenție fazei de masă, la pivei de sectoare și între-

— Urmează faza pe 
tară...

an voiul (le pregătire a cut și nu numai al curențiior, ci și al ror minerilor dupăo demonstrează de altfel și producția combinatului care, de la an/ la an este mai mare. Tn același, timp, revenind la concurs, vreau să spun că a crescut și nivelul de exigență al examinatorilor, gradul de dificul- din subteran, tate al testelor care sînt adresate concurenților. Că au avut un nivel ridicat în pregătirea generală con- eurenții prezenți la ultima probă, o demonstrează și

■— Da, în luna octombrie și va fi organizată tot în Valea. Jiului. Vor participa câștigători și de la celelalte combinate și, centrale a- le cărbunelui. Dar numai Reprezen -fanții noștri au timp _ să se mai pregătească și le creăm toate condițiile.. Sperăm să ocupăm locuri fruntașe la această fază fi- ' nală. Minerii noștri sînt bine pregătiți.
.t.

Opinii ale spectatorilor 89 Opinii ale spectatorilorprinderi. Ar fi foarte in. teresant și stimulativ să se organizeze asemenea concursuri chiar la nivel de schimburi, în sala de apel, în fața tuturor minerilor. Și mai ales să se a- corde timpul necesar pregătirii participanților între faze, așa cum s-a făcut în acest an. Ne bucurăm eă și colectivul nostru a avut un participant care s-a situat pe un loc lestul de bun, fiind la prima participare. Este Liviu Bălțătescu, miner < ’.liar ia sectorul în care lucrez și eu. Merită felicitările noastre!
ȘTEFAN ȘANDRU, mi

ner șef de schimb:— Am participat și eu la concurs, dar ceilalți au fost mai buni. Pentru a- nul viitor am să mă străduiesc mai mult și vreau să mă număr printre primii trei. Sînt foarte liotă-

rît să o fac pentru că lucrez ca șef de schimb într-una dintre cele mai bune brigăzi de la mina Petrila-Sud, brigada con. dusă de Sabin Văsoiu. Și nu sînt singurul Șandru din brigadă sau de la mi-
și cel de-al 10-lea. Revenind la concurs cred că este util,. de fapt sînt convins de acest lucru. Chiar și numai participînd ca spectator, în sală ai ce învăța mai ales în timpul desfășurării probei gen„Cine știe, cîștigă"na Petrila-Sud, Sîntem 9, nu toți frați, dor neamuri sîntem. In cunnd va sosi Ing. MANUELA DO. 
BROIU, responsabil cu 
probleme de învățămînt Ia 
IM Valea de Brazi.— Nouă, celor care ne desfășurăm activitatea în compartimentele de învățămînt ne revin sarcini deosebite în ceea ce privește pregățirea cadrelor și a concurenților, în final. Am avut multe de învățat de la faza pe Combinat, atît în ceea ce privește organizarea, dar și ca mod de desfășurare. Cu aceeași răspundere, va trebui să

acționăm în viitor și noi, de la întreprinderile miniere, pentru că un astfel de concurs dă posibilitatea tuturor minerilor să se pregătească, să se perfecționeze în meseria in care lucrează, dar și să-și lărgească orizontul de cunoștințe generale.

EFTIMIE VEI ACU. pen
sionar din Sfîntu Gheor
ghe:— Particip, ca spectator, bineînțeles, pentru prima dată Ia un astfel de concurs și am rămas profund 
impresionat . de minerii Văii Jiului, de cei prezențî în concurs. Am venit cu o impresie, cam neclară, despre această meserie, și plec acum cu o altă impresie. Sînt chiar bucuros că băiatul meu cel mic vrea să ajungă inginer minier. Mîine (1 septembrie — n.n.) are pri. mul examen de admitere la Institutul de mine. ;

Pagină realizată de 
Dorin GHEȚA 

Foto : Radu IAȚCU



Consfătuirea cu activul de partid 
și cadrele de bază din agricultură 
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memen LA TELEVIZIUNE

cadre din conducerea unor ministere și instituții centrale.
In deschiderea ședinței, â luat cuvîn tul tovarășul Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al 

P.C.R.Consfătuirea a avut următoarea ordine de zi >
1. Raport privind rezulta-; tele de producție obținute la grîu, orz și celelalte eul*■_ turi care au fost recoltâjte 

în vara anului 1988, stadiul livrării produselor la fondul centralizat al statului, concluziile ce se desprind și măsurile ce trebuie luate pentru realizarea planului 
i la cereale păioase în anul■ 1989 ; îndeplinirea indicatorilor de plan în zootehnie și âcțiunile ce trebuie întreprinse pentru realizarea efectivelor și producțiilor animaliere.2. Program de măsuri cu privire la pregătirea și desfășurarea campaniei de recoltare a culturilor de toamnă, însămînțareâ cerealelor păioase, executarea ogoarelor adinei și a altor acțiuni de creștere a capacității de producție a solu-■ lui.In cursul lucrărilor au fost analizate, de aseme

nea, probleme legate de evaluarea, recoltarea și depozitarea produselor agricole de toamnă, structura culturilor pe anul 1989, programul de însămînțare a pajiștilor naturale, inclusiv a pădurilor pășuna- bile.Raportul de la primul punct al ordinii de zi a fost prezentat de tovarășul Gheorghe David, ministrul agriculturii.Pe marginea problemelor supuse dezbaterii au luat cuvîntul, în plen și în ședințele pe grupe, 271 de participanți.Dezbaterile au pus în evidență înalta apreciere de care se bucură strălucita activitate a tovarășului Nicolae Ceaușescu consacrată progresului neîntrerupt al patriei noastre socialiste, subliniind rolul său ho- tărîtor în stabilirea strategiei generale, de dezvoltare economico-socială a țării, în fundamentarea și înfăptuirea noii revoluții agrafe, în organizarea și conducerea amplului proces de edificare a socialismului și comunismului în România.Participanții la lucrări au exprimat sentimente de profundă stimă și prețuire față de tovarășa Elena Ceaușescu, militant de frun

te al partidului nostru, om de știință de largă recunoaștere internațională, față de contribuția deosebită a. dusă la elaborarea și transpunerea în practică a programelor de dezvoltare multilaterală a patriei.In spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, vorbitorii au analizat rezultatele obținute în campania de recoltare a cerealelor păroase, modul în care s-a desfășurat livrarea produselor la fondul centralizat al statului, măsurile ce se impun pentru realizarea planului pe anul în curs în toate sectoarele de activitate din ■ agricultură. Consfătuirea a prilejuit e- fectuarea unui amplu schimb de experiență în vederea însușirii celor mai avansate tehnologii de lucru, perfecționării stilului și metodelor de muncă, a modalităților în care trebuie să acționeze organele și organizațiile de partid, consiliile populare, consiliile unice agroindustriale de stat și cooperatiste pentru îndeplinirea planului la toți indicatorii, pentru înfăptuirea programelor de dezvoltare intensivă a agriculturii.In numele participanților la consfătuire, tovarășului

Nicolae Ceaușescu i-a fost adresată, cu înaltă stimă și deosebit respect, rugămintea de a lua cuvîntul în încheierea lucrărilor.
Primit cu cele mai cal

de sentimente, cu puterni
ce aplauze și ovații, a 
luat cuvîntul tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU.Cuvîntarea secretarului general al partidului a fost urmărită cu deosebit interes și deplină aprobare, fiind subliniată în repetate rînduri cu vii a- plauze, cu puternice urale. Cei prezenți au scandat cu entuziasm numele partidului și al secretarului său general.însuflețiți de orientările și îndemnurile cuprinse în 
cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, participanții au dat expresie ho- tărîrii tuturor lucrătorilor ogoarelor de a acționa pentru îndeplinirea integrală a planului pe acest an și pe întregul cincinal, a programelor speciale de dezvoltare și modernizare a agriculturii noastre socialiste, de a face totul pentru traducerea în viață a istoricelor hotărîri ale Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, pentru înfăptuirea exemplară a obiective
lor noii revoluții agrare.
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ACTUALITATEA iN LU/ME
întâlniri ale secretarului 

t general al O.N.U. cu șefii 
delegațiilor la negocierile 

iraniano-irakieneGENEVA 1 . (Agerpres). La Palatul Națiunilor din Geneva, secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, s-a întîlnit, joi, separat, cu șefii delegațiilor irakiană și iraniană la negocierile iraniano-irakiene — miniștrii afacerilor externe ai celor două țări. Acestora le-a fost prezentat Jan Eliasșon — reprezentant personal al secre
tarului general al < Națiunilor Unite pentru continuarea tratativelor.

După întrevedere ministrul irakian de externe, Târlo Aziz, a declarat că va rămîne la Geneva atît timp cît va fi necesar pentru rezolvarea problemelor nesoluționate încă. La rîn- dul său, ministrul iranian de externe — Aii Akbar Velayati — și-a exprimat speranța în posibilitatea realizării de progres în viitor pentru reglementarea problemelor.

PE SCURT ■ PE SCURT- LA GENEVA a avut loc nale a organizațiilor negu- vernamentale de sprijinireprima ședință plenară a noii runde de convorbiri sovieto-americane privind limitarea și, în cele din urmă, încetarea experiențelor nucleare, relatează agenția TASS.PREȘEDINTELE IRAKULUI, . Saddam Hussein, a primit pe ambasadorii celor cinci țări membre permanente ale Consiliului de Securitate acreditați la Bagdad. Cu acest* prilej, șeful statului irakian \ a prezentat punctul de vedere al țării sale privind negocierile de la Geneva dintre Iran și Irak. 1.INTR-UN MESAJ adresat conferinței internățio-

a Cauzei palestiniene, care se desfășoară la Geneva, secretarul general al ONU, Javier Perez de Cuellar, relevă că situația în teritoriile ocupate de Israel demonstrează necesitatea rezolvării urgente a problematicii Orientului Mijlociu, în centrul căreia se află problema palestiniană.PODUL SUSPENDAT de pe rîul Baksan din Caucaz s-a prăbușit, în timp ce pe el se afla un grup de turiști, relatează agenția TASS. Cele 32 de persoane care se aflau pe pod au căzut în apa rece, șase dintre ele pierzîndu-și viata- ' ".'..'.A
Dezvăluiri ale presei străine despre tarele presei capitaliste

FRANȚA

O nouă agravare a 
șomajului

, („Le Monde")După cîteva. luni de a- calmie, șomajul reîncepe să se agraveze, potrivit slatisticilor publicate la 26 iulie de Ministerul francez al Muncii. La sfîrșitul lunii iunie, numărul persoanelor care solicitau un Ioc de muncă a crescut cu 0,8 la sută în raport cu luna mai. Comparativ cu populația activă, rata șo. majului se ridică la 10,5 la sută, după ce ea a fost de 10,4 la sută în mai și 10,3 la sută în aprilie.Astfel, la organizația de specialitate „ANPE" erau

înscriși 2 578 300 șomeri, cu 20 000 mai mulți decît în luna mai.-Această deterioare, din nefericire așteptată, Confirmă efectul negativ al operațiunilor de tratament social, întrerupte, cum este cazul acum; de la alegerile prezidențiale. Rîn- durile noilor șomeri sînt îngroșate prin revenirea foștilor stagiari. Iar a- ceastă evoluție nu poate fi compensată de creșterea cu numai 0,3 la sută a numărului locurilor de muncă.
Sărăcia in regiunile 

rurale din S.U.A.
(Agenția DPA)America rurală nu a reușit să înregistreze un a- vînt economic compara

bil cu cel din sectorul industrial. Ea este afectată de sărăcie, o rată înaltă a șomajului și exodul spre orașe. In anii 1986—1987, din zonele rurale au plecat către centrele urbane circa un milion de oameni. La această concluzie pre- ocupantă ajunge organizația independentă „Population Reference Bureau", într-un studiu dat publicității recent la Washington, sub titlul „Sărăcia îh creștere în America rurală *. In regiunile rurale ale SUA trăiesc circa 54 milioane din cei circa 240 milioane de locuitori ai țării.Cea mai importantă concluzie a studiului: în 1986 numărul șomerilor în rîn- dul populației rurale a fost

cu 26 la sută mai rifare decît la oraș. Alte aspecte relevate în document: 18 la sută din ' populația rurală trăiește sub limita oficială a sărăciei, ceea ce echivalează cu o cotă a săracilor de circa două ori mai mare decît la orașe. De asemenea, veniturile medii anuale sînt considerabil jnai mici în cazul locuitorilor din mediul rural decît al celor din mediul urban. Cel mai puternic afectate sînt minoritățile: 57 la sută din cei 1,8 milioane de copii de culoare din sudul rural și aproape jumătate din copii de origine hispanică trăiesc în sărăcie. Deosebit de alarmant este considerat faptul că sărăcia crește și în rîndul oamenilor care au un loc de muncă.
COLEGIUL DE REDACȚIE) losii BALAN, Gbeorgbe CB1KVASA, 

loan DUBEK, Dorin GIIEȚA, Ion MUSTAȚA. Si m ion POP — redactor șei 
Teodor RUSU —. redactor-șef adjunct.

20,00 Telejurnal.20,25 In pregătirea Plenarei CC al PCR. Un amplu și însu. flețitor program pentru perfecționarea întregii activități.Aplicarea fermă a principiilor mecanismului ■ economi- co-financiar. / 20,45 Pentru un an școlar al calității, al spiritului revoluți. onar în pregătirea forței de muncă. - 21,00 Cadran mondial.
N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor a- parțin întreprinderii Cinematografice Hunedoara.

de 21,15 Serial științific. Univers,21,35 materie.

21,50Județene 22,00
viață, j: Laureați ai Festi. valului „Cîntarea ei“.Telejurnal, închiderea, mulul.

național Români-progrâ-
I■IIIIia aiib■■■■iair■■a■■■■«■■i■■■a■

Mi c a p u bVIND garaj, telefon 44247, după ora 18. (3560)VIND video Național, video.casete înregistrate- matrițe, benzi magnetofon. Telefon 956/70850, Hațeg. (3568)PIERDUT contract închiriere pe numele Chir- cu Nicolae, eliberat de EGCL Petroșani, II declar nul, (3566)
ANUNȚURI

■••■■■■■■■■■■■■■■■■■■

1 icifa tePIERDUT legitimație serviciu pe numele Găvă- neau Dumitru, eliberată de I.M. Dîlja. O declar nulă. (3562) ' ' . ‘PIERDUT diplomă 10 clase și certificat calificare mecanic agricol pe numele .Rusu Elena, _ eliberate de Școala generală Trifești — Iași. Le declar nule. (3561)
DE FAMILIE

SOȚIA Elena, fiul Mihai, nora Mariana și cuscrii 
anunță cu profundă durere încetarea din viață a 
scumpului "lor . '

HRISTEA ALEXANDRU
Cortegiul funerar pleacă de la domiciliu, strada 

Constructorului Petroșani, azi, ora 15f30. (3567)

Colectivul Autobazei IT A Petroșani aduce un 
Ultim și pios omagiu celui care a fost

HRISTEA ALEXANDRU
om de o neprețuită valoare și omenie.

Sîntem alături de familia greu încercată. (3559)

Familia anunță cu durere încetarea din viață 
după o lungă- suferință a celui care a fost -

ADRIAN TOPOR (61 ani)
Inmormîntarea, la Dobra, sîmbătă, 3 septem

brie, ora 15. (3564)

Familiile Kappl și Mustață sînt alături de Ma
riana și Eugen Mihat în clipele de adîncă durere 
pricinuite de pierderea celui care a fost

ADRIAN TOPOR
Sincere condoleanțe. (3565)

Soțul anunță cu aceeași durere 6 luni de la 
dispariția scumpei sale soții

" , BANC ONIȚA
Lacrimi și flori pe tristul ei mormînt. (3556)

Frații și surorile amintesc cu aceeași durere că 
se împlinește un an de cînd soarta nemiloasă a 
smuls dintre noi pe dragul nostru frate

DANE IOSIF (DODO)
Lacrimi și flori pe tristul Iui mormînt. (3563)

ni i" ' ' ' '
Familia anunță că se împlinește 1 an de la trista 

despărțire de scumpa noastră soție, mamă și bunică 
OPREA VALENTINA

Nu o vom uita niciodată. (3569)

Nimeni nu poate să aline dorul și durerea ce o 
purtăm în suflet pentru scumpul nostru soț, fiu și 
frate

ing. DUMITRAȘ IOAN
Se împlinesc 3 ani de cînd soarta Crudă și tra

gică a lua acest suflet prețios din mijlocul nostru 
(3570)
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